
روی خط جام جهانی 

نقل قول

قلی‌زاده: تیم ملی بهتر از نیوزیلند است 
علی قلی‌زاده، هافبک تیم ملی فوتبال ایران، در 
گفت‌وگویی به دلایل شکست سنگین ۶ بر ۲ برابر 
انگلیس در جام جهانی ۲۰۲۲ پرداخت و آن را حاصل 

شرایط غیرنرمال پیش از مسابقه دانست. 
وی که در آن دیدار از نیمه دوم به میدان رفت و 
پاس یکی از دو گل مهدی طارمی را داد، گفت: »در 
مسابقه اول اتفاقاتی افتاد که برای من اصلاً حال و 
هوای جام جهانی را نداشت. همیشه در لهستان 
هم‌تیمی‌هایم شوخی می‌کنند و می‌گویند »شما ۶ 
تا گل خوردید«، اما من معتقدم اگر در حالت نرمال 

بود، هیچ‌وقت این اتفاق نمی‌افتاد.«
قلی‌زاده که در جام جهانی ۲۰۲۶ حضور ندارد، با 
اشاره به فشارهای روحی روی بازیکنان افزود: »اگر 
ذهن یک فوتبالیست آماده نباشد، تمام است. 
الان بازیکنان ایران باید به آمریکا می‌رفتند که 
نشد و به اجبار به مکزیک رفتند. آنها واقعاً تحت 

فشار هستند.«
علی قلی‌زاده در خصوص اینکه ایران تاکنون از دور 
گروهی جام جهانی صعود نکرده و اکنون تیم ملی 
فرصت طلسم‌شکنی و کسب پیروزی مقابل نیوزیلند 
را دارد، گفت: »فکر می‌کنم بهترین زمانی که 
می‌توانیم از شرایط استفاده کنیم و شانس صعود 
را بالاتر ببریم، بازی با نیوزیلند است. به نظرم ما 
از لحاظ بازیکن خیلی بهتر از نیوزیلند هستیم و 
امیدوارم این بازی را ببریم چون کمک زیادی به 

ما خواهد کرد و نیمی از راه را می‌رویم.«

  اسطوره مصر: آمریکا از میزبانی 
برای ترمیم چهره خود استفاده می‌کند

 محمد ابوتریکه، اسطوره فوتبال مصر، همزمان با 
آغاز جام جهانی ۲۰۲۶ در آمریکا، کانادا و مکزیک، 
انتقادهای تندی را نسبت به این مسابقات مطرح 
کرد و مدعی شد این دوره می‌تواند به بدترین جام 
جهانی تاریخ تبدیل شود. جام جهانی ۲۰۲۶ پنجشنبه 
شب با دیدار افتتاحیه مکزیک و آفریقای جنوبی در 
ورزشگاه تاریخی آزتکا در مکزیکوسیتی آغاز شد، اما 
ابوتریکه معتقد است مشکلات این تورنمنت حتی 
پیش از شروع رسمی آن نمایان شده است. اسطوره 
فوتبال مصر در برنامه شبکه »بی‌ان اسپورتس« گفت: 
»جام جهانی آمریکا بدترین جام جهانی خواهد بود 
و جام جهانی قطر بهترین تورنمنت از نظر برگزاری 
بود.« وی در ادامه انتقادهای خود، آمریکا را متهم کرد 
که از میزبانی جام جهانی برای بهبود وجهه بین‌المللی 
خود استفاده می‌کند و افزود: »هر کسی بخواهد چهره 
و اعتبارش را ترمیم کند، جام جهانی برگزار می‌کند.« 
ابوتریکه ۴۷ ساله تأکید کرد: »مشکلات این دوره حتی 
پیش از شروع مسابقات آغاز شده است.« این بازیکن 
سابق تیم ملی مصر همچنین نسبت به افزایش تعداد 
تیم‌های حاضر در جام جهانی انتقاد داشت و گفت: 
»افزایش تعداد تیم‌ها باعث می‌شود کشورهای 
بیشتری فرصت حضور در جام جهانی را پیدا کنند، اما 
در مقابل از اعتبار و هیبت این مسابقات کم خواهد 
کرد.« گفتنی است جام جهانی ۲۰۲۶ برای نخستین 
بار با حضور ۴۸ تیم برگزار می‌شود. تیم‌ها در ۱۲ گروه 
تقسیم شده‌اند و در مجموع ۱۰۴ مسابقه در ۱۶ شهر 

مختلف آمریکا، کانادا و مکزیک برگزار خواهد شد.

 میزبان جام جهانی 
موظف به رعایت دستورالعمل‌هاست

 نبی: برای اولین بار شاهد 
چنین ناهماهنگی‌هایی هستیم

 مهدی محمد نبی، مدیر تیم ملی فوتبال ایران، در 
گفت‌وگو با خبرگزاری رویترز نسبت به عدم صدور 
روادید آمریکا برای برخی اعضای تیم ملی در آستانه 
جام جهانی ۲۰۲۶ انتقاد کرد و گفت: »طبق مقررات 
فیفا، اجرای پروتکل‌ها بر عهده کشور میزبان و این 
سؤال مطرح است که چه کسی این پروتکل‌ها را به 

درستی اجرا نکرده است.«
وی با اشاره به اینکه قوانین فوتبال و مقررات فیفا 
بایدها و نبایدهای مشخصی دارد، افزود: »متأسفانه 
روند طولانی صدور ویزا باعث شد میزبانی ما از شهری 
دیگر به تیخوانا منتقل و عماً روند تطبیق‌پذیری 
بازیکنان با شرایط مسابقات با اختلال مواجه شود.«
مدیر تیم ملی با بیان اینکه هنوز ۱۵ نفر از اعضای 
تیم و فدراسیون موفق به دریافت ویزا نشده‌اند، 
خاطرنشان کرد: »تنها 4،3 روز تا نخستین مسابقه 
ما باقی مانده و وضعیت نفرات اصلی در بخش‌های 
رسانه، اجرایی و سرپرستی هنوز مشخص نیست. این 
در حالی است که تعداد ویزاهای صادرشده تغییری 

نکرده و افزایش نیافته است.«
نبی که سومین دوره حضورش را با عنوان مدیر تیم در 
جام جهانی تجربه می‌کند، با ابراز ناخرسندی از این 
وضعیت گفت: »چندین دوره جام جهانی را پشت سر 
گذاشته‌ایم و برای نخستین بار است که شاهد چنین 
ناهماهنگی‌هایی هستیم. از فیفا و رئیس آن، جیانی 
اینفانتینو، انتظار داریم به قول‌های خود عمل کنند و 
با تعامل بیشتر با کشور میزبان، این موضوع را هرچه 

سریع‌تر حل کنند.«
وی در پاسخ به این پرسش که آیا در صورت صادر 
نشدن ویزا برای این ۱۵ نفر، تیم ملی از حضور در 
مسابقات انصراف خواهد داد، تصریح کرد: »ما تابع 
تصمیمات هیأت رئیسه فدراسیون هستیم و برنامه 
فعلی ما حضور در مسابقات و ادامه مسیر است. 
امیدواریم اتفاق خوبی رخ دهد و رفتار منصفانه‌ای از 

سوی فیفا و کشور میزبان شاهد باشیم.« 
محمد نبی در پایان با اشاره به نقش حیاتی رسانه‌ها 
تأکید کرد: »اگر بخش رسانه‌ای تیم ملی نتواند همراه 
تیم باشد، عماً بسیاری از وظایف اطلاع‌رسانی و 

ارتباطی با مشکل مواجه می‌شود.«
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مدیریت ورزش

 تصاویر ارسال شده از ایالت باخا کالیفرنیا، 
در عین حال  و  باورنکردنی  صحنه‌هایی 
ملموس را به نمایش می‌گذارد؛ خودروهای 
تیربارچی‌های  با  نظامی  گشت سنگین 
نقابدار و بادیگاردهای مسلح که پیرامون 
ورزشگاه »کالینته« در شهر تیخوانا به چشم 
می‌خورند، این روزها به بخشی جدایی‌ناپذیر 
از تمرینات تیم ملی فوتبال ایران تبدیل 
شده‌اند. شاگردان امیر قلعه‌نویی، که طبق 
برنامه‌ریزی‌های اولیه قرار بود در کمپ 
فوق‌مدرن و آرام »کینو اسپورتس« در توسان 
آریزونا مستقر شوند، پس از شعله‌ور شدن 
تنش‌های نظامی و سیاسی اخیر در منطقه، 
ناچار شدند سنگر آماده‌سازی خود را در 
شلوغ‌ترین و امنیتی‌ترین نقطه مرزی مکزیک 

برپا کنند. 
عمق اضطرار در اردوی تیم ملی ایران زمانی 
بیش از پیش آشکار می‌شود که مطلع 
می‌شویم کارکنان باشگاه تیخوانا تنها دو هفته 

پیش از سوی فدراسیون جهانی فوتبال )فیفا( 
از تغییر ناگهانی لوکیشن تیم ملی ایران 
باخبر شده‌اند. با این حال، مکزیکی‌ها با 
تلاشی جهادی و مداوم به مدت ۱۸ ساعت، 
زمین چمن طبیعی مجموعه را برای یکی 
از قدرت‌های سنتی آسیا بازسازی و به طور 

کامل تجهیز کردند.
تحت  کمپ  به  ورود  حاضر،  حال  در   
شدیدترین پروتکل‌های امنیتی قرار دارد؛ 
مدارک شناسایی به کرات بازبینی می‌شوند 
و به دلیل حساسیت‌های سیاسی بالا، حتی 
ساعت دقیق تمرینات و مکان فیلمبرداری 
کاروان ایران به طور کامل محرمانه نگه داشته 

می‌شود.
 این اقدامات امنیتی نشان‌دهنده محیط 
پرفشاری است که تیم ملی ایران در آستانه 
یکی از مهم‌ترین رویدادهای ورزشی جهان 

با آن دست و پنجه نرم می‌کند. 
اما در این میان، تنها آغوشی که بدون 

محاسبات دیپلماتیک و سیاسی به روی پسران 
ایران گشوده شد، آغوش گرم و پرمهر مردم 
مکزیک بود. کارکنان باشگاه، با وجود فشار 
کاری وحشتناک و زمان اندک، بنر بزرگی 
را با خط زیبای فارسی و عبارت »یوزهای 
ایرانی، به تیخوانا خوش آمدید« در استادیوم 
نصب کردند. این حرکت کوچک اما پرمعنا، 
نشانه‌ای از همبستگی انسانی فراتر از مرزهای 
سیاسی بود. همچنین، هواداران مکزیکی 
هر روز در پشت درهای هتل تجمع می‌کنند 
تا با تشویق‌های پرشور و گرفتن امضا، 
ملی‌پوشان را تا اتوبوس تیم بدرقه کنند. 
این حمایت‌های بی‌دریغ، روحیه‌بخش 

بازیکنان در این شرایط دشوار است.
یکی از شهروندان مکزیکی در گفت‌وگو با 
خبرگزاری فرانسه، پرده از احساسات عمیق 
مردم مکزیک برداشت و گفت: »من از 
رفتاری که آمریکا با ایران می‌کند شرمسارم. 
این کار اصلاً درست نیست؛ آنها با همه مثل 

تروریست رفتار می‌کنند.« این اظهارات، 
بازتابی از درک و همدردی مردم عادی با 
وضعیت دشوار تیم ملی ایران است و نشان 
غ از سیاست‌های دولت‌ها،  می‌دهد که فار

انسانیت و همبستگی جایگاه خود را دارد.
یوزهای ایرانی در آخرین دیدار تدارکاتی خود 
پیش از جام جهانی و در یک بازی تمرینی 
موفق شدند، تیم زیر ۲۱ سال باشگاه تیخوانا 
را با نتیجه ۳ بر صفر شکست دهند. این 
دیدار، که پس از لغو ناگهانی بازی دوستانه با 
گرانادا به عنوان تنها راهکار ریکاوری کادر فنی 

انتخاب شد، اهمیت ویژه‌ای داشت. هرچند 
فیفا طبق عادت همیشگی‌اش سر زیر برف 
کرده و وانود می‌کند که همه چیز در صلح 
مطلق پیش می‌رود، اما اتمسفر حاکم بر 
اردوی تیم ملی ایران به وضوح نشان می‌دهد 
که پسران قلعه‌نویی، در حال تجربه کردن 
سخت‌ترین و خاص‌ترین جام جهانی تاریخ 
فوتبال ایران هستند. این شرایط، نه تنها برای 
بازیکنان و کادر فنی چالش‌برانگیز است، بلکه 
به آزمونی برای استقامت و اراده یک ملت در 

برابر ناملایمات تبدیل شده است.

در روزهایی که کاروان فوتبال ایران در قرنطینه شهر تیخوانای 
مکزیک به سر می‌برد و شیطنت‌های رسانه‌های غربی به اوج 
خود رسیده است، سعید عزت‌اللهی در قامت یک رهبر واقعی 
در رختکن تیم ملی ظاهر شد. هافبک باسابقه و میدان‌دیده 
فوتبال ایران که حالا سومین جام جهانی خود را تجربه 
می‌کند، در گفت‌وگویی تکان‌دهنده و صریح با خبرگزاری 
»رویترز«، به تشریح آخرین وضعیت یوزها، کارشکنی‌های 
ویزایی آمریکا و انگیزه‌های تمام‌نشدنی بازیکنان برای دفاع 

از نام ایران پرداخت.
 سعید عزت‌اللهی در گفت‌وگو با  رسانه رویترز در پاسخ به این 

سؤال که آیا اخبار درباره ایران را پیگیری می‌کند و چگونه 
این مسائل را از لحاظ ذهنی مدیریت می‌کند، توضیح داد: 

»یک فرصت طلایی برای ماست تا شجاع‌تر و متحدتر 
از قبل باشیم و یک قدم رو به جلو برای کشورمان 

برداریم.«
وی درباره اینکه پس از حضور تیم ملی 

فوتبال ایران در مکزیک، شاهد از سرگیری 
برخی حمات به خاک ایران از سوی 

آمریکا و اسرائیل بودیم و در این وضعیت 
آنها به عنوان بازیکن چه نقشی می‌توانند ایفا 

کنند، اظهار داشت: »در ماه‌های اخیر همه ما 
درگیر این اتفاقات بودیم و طبیعی است نگران 
خانواده‌های‌مان و آنچه در کشور ایران می‌گذرد، 
بودیم اما اکنون که  تیم ملی اینجا حضور دارد، 
فرصت خیلی خوبی است تا نماینده شایسته‌ای 
برای کشورمان باشیم. می‌خواهیم فرهنگ و 
دین مردم ایران را به دنیا معرفی کرده و تصویری 

واقعی از کشورمان به همه جهان نشان بدهیم. 
همچنین با توجه به نزدیکی اولین بازی، چاره‌ای 

نداریم جز اینکه صددرصد روی کار خودمان 
باشیم.« متمرکز 

عزت‌اللهی درباره دیدگاهش نسبت به شهر تیخوانا 

)شهری که کمپ تیم ملی ایران در آن مستقر است( گفت: 
»مهم‌ترین نکته‌ای که می‌توانم درباره تیخوانا بگویم، مردمش 
هستند که رفتار بسیار خوبی با ما داشته و تیم ما را بسیار 
دوست داشتند. از حضور در این شهر خیلی خوشحالیم و 

کمپ خود در جام جهانی را اینجا برگزار می‌کنیم.«
وی در پاسخ به اینکه آیا روند صدور ویزاها برای حضور در 
آمریکا روی تیم شما اثر گذاشته است، تصریح کرد: »به 
عنوان بازیکنی که سومین جام جهانی‌اش را پشت سر 
می‌گذارد، اتفاقاتی که درباره صدور ویزا برای اعضای تیم 
ما رخ داده، برای من بسیار تعجب‌آور است. همه 
ما پذیرفته بودیم که خانواده‌های‌مان نمی‌توانند 
در طول تورنمنت در کنارمان باشند. همه باید به 
قوانین کشورها احترام بگذاریم اما اینکه برخی 
از اعضای اصلی تیم نتوانند کنارمان باشند، 

غیرقابل‌پذیرش است.«
بازیکن تیم ملی فوتبال ایران ادامه داد: 
»سرپرست، مدیر اجرایی، تیم رسانه‌ای و... 
افراد کلیدی تیم هستند و نبودشان در تیم 
تأثیرگذار است اما همچنان امیدواریم در 

روزهای آینده این مشکل حل شود.«
عزت‌اللهی در پاسخ به این سؤال که آیا فیفا 
به اندازه کافی تاش کرده تا همه اعضای تیم 
ملی ایران ویزای آمریکا را دریافت کنند، تأکید کرد: 
»به عنوان بازیکن در جایگاهی نیستم که بگویم واقعاً 
چنین اتفاقی افتاده یا خیر اما از فیفا انتظار داریم 
در فاصله باقی‌مانده تا اولین بازی‌مان، ویزای همه 
اعضای تیم صادر شود زیرا همه نفراتی که تاکنون برای 
آنها ویزا صادر نشده، از اعضای اصلی و تأثیرگذار تیم ملی 

هستند.« ایران 
وی درباره اینکه آیا اعضای خانواده‌اش در ایران در حال 
حاضر در امنیت هستند، گفت: »خانواده من اکنون با 

خیال راحت و در آرامش در ایران زندگی می‌کنند.«

در روزهایی که بوق‌های 
و  سفید  خ  کا تی  تبلیغا
سیاست‌های سختگیرانه 
دولت دونالد ترامپ تلاش 
می‌کنند تا حضور ایران در 
جام جهانی ۲۰۲۶ را تحت 
تأثیر تنش‌های ژئوپلیتیکی 
قرار دهند، در آن سوی مرز 
آمریکا، فوتبال روی واقعی 
و انسانی‌اش را نشان داد. 
 )AFP( خبرگزاری فرانسه
در یک گزارش میدانی و 

تکان‌دهنده از شهر مرزی تیخوانا، از استقبال پرشور و 
اشک‌آلود شهروندان مکزیکی از ستاره‌های تیم ملی 
ایران پرده برداشته است؛ جایی که فریاد »زنده‌باد 

ایران«، نقشه تفرقه‌افکنان را نقش بر آب کرد.
گزارشگر خبرگزاری فرانسه می‌نویسد: کاروان تیم ملی 
فوتبال ایران روز گذشته هنگام خروج از هتل محل 
اقامت خود، با اتمسفری عجیب و غافلگیرکننده روبه‌رو 
شد. حدود ۳۰ هوادار متعصب مکزیکی با پرچم‌ها و 
شور و حالی وصف‌ناپذیر، فریاد »واموس ایران! واموس 
ایران!« )زنده‌باد ایران( سر دادند. آنها طوری شاگردان 
امیر قلعه‌نویی را در آغوش کشیدند و بابت گرفتن 
امضا و عکس یادگاری سرودست شکستند که گویی 
در حال تشویق تیم ملی کشور خود، مکزیک هستند. 
این اقدام خودجوش، درست در روزهایی که یوزها در 
محاصره شدید اخبار جنگ قرار دارند، به آنها روحیه 
و انگیزه‌ای مضاعف داد. یکی از زیباترین قاب‌های 
این گزارش، داستان خوزه لیوا است؛ کارگر ۲۸ ساله 
یک پیتزافروشی محلی که ساعت‌های متمادی از روز 
خود را پشت حصارهای امنیتی هتل تیم ملی سپری 
کرد تا فقط بتواند پیراهن خود را به امضای مهدی 

طارمی، مهاجم سرشناس 
و بین‌المللی ایران برساند.

لیوا با چشمانی مشتاق 
به خبرنگار AFP گفت: 
»من صمیمانه برای تیم 
ایران متأسفم. به نظر 
من، سیاست هرگز نباید 
درهم  ورزش  پاکی  با 
آمیخته شود.« این جوان 
مکزیکی با انتقاد شدید از 
کارشکنی‌های کاخ سفید 
در صادر نکردن ویزا برای 
کادر فنی ایران و داور برجسته کشورمان افزود: »این 
رفتار آمریکایی‌ها کاملاً اشتباه است. دولت آمریکا با 
همه دنیا مثل تروریست‌ها رفتار می‌کند! این جام 
جهانی اصلاً نباید به آنها داده می‌شد؛ مسابقات باید 
فقط و فقط در مکزیک برگزار می‌شد چون ما بهترین 

میزبانان دنیا هستیم.«
این موج همدلی به جامعه نخبگان مکزیک نیز رسیده 
است. لیسا آرامبولا، دانشجوی ۴۰ ساله رشته حقوق 
که برای حمایت از ملی‌پوشان ایران به محل اقامت 
تیم آمده بود، با لحنی تند گفت: »من به عنوان 
یک همسایه، از کاری که دولت آمریکا انجام می‌دهد، 
شرمسارم.« او تأکید کرد که هدفش از حضور در این 
مکان، این بوده که ستاره‌های ایران »تمام محبت، 
عشق و احترام ملت مکزیک« را با تمام وجود حس 
کنند، چرا که مکزیک همیشه از میهمانان خود با 

آغوش باز استقبال می‌کند.
با تمام این کارشکنی‌ها، یوزهای ایرانی حالا می‌دانند 
که در این تورنمنت تنها نیستند؛ آنها ارتش سرخ و سبز 
مکزیک را پشت سر خود دارند که برای موفقیت ایران 

دست به دعا برداشته‌اند.

پیتزافروشی که برای شکار »طارمی« ساعت‌ها پشت حصار ماند!

»واموس ایران« در خیابان‌های تیخوانا
عزت‌اللهی: از فیفا انتظار داریم جلوی این کارشکنی بایستد

صادر نشدن ویزای کادر فنی قابل قبول نیست

آخرین گزارش‌ها از کمپ تیم ملی در مکزیک

 ۱۸ ساعت کار مداوم برای یوزها

دکتر زهره هراتیان در گفت‌وگو با »ایران ورزشی«

کادرفنی از ۴ ماه پیش به فکر ساعت بدن ملی‌پوشان بود
پرواز زیر یک ساعت، برگ برنده ماست

با نزدیک شدن به دیدارهای 
حساس تیم ملی در قاره آمریکا، 
یکی از مهم‌ترین دغدغه‌های 
بله  مقا پزشکی،  و  درفنی  کا
با عارضه »جت‌لگ« و تطابق 
بدنی با شرایط جدید است. 
دکتر زهره هراتیان، رئیس مرکز 
پزشکی فوتبال ایران )ایفمارک(، 
در گفت‌وگو با »ایران ورزشی« 
از آمادگی کامل کادر پزشکی و 
برنامه‌های مدون برای کاهش 
اثرات سفرهای طولانی خبر داد.

سفر طولانی تیم ملی از 
یک نیم‌کره به نیم‌کره 

دیگر و بحث »جت‌لگ« 
یا همان پرواززدگی، 

نگرانی‌های زیادی ایجاد 
کرده است. وضعیت بدنی 

بچه‌ها را چطور ارزیابی 
می‌کنید؟

 بحث سفر از یک نیم‌کره به 
یی  به‌جا جا و  یگر  د ه  نیم‌کر
طولانی‌مدت با هواپیما، مستقیماً 
ساعت بیولوژیک بدن را هدف 
بدو  قرار می‌دهد؛ چراکه در 
ورود، بدن با شرایط محیطی 
مکان جدید همخوانی ندارد. اما 
یک نکته علمی و مثبت در این 
سفر وجود دارد؛ از نظر پزشکی، 
سفرهایی که از شرق به غرب 

انجام می‌شوند، بسیار راحت‌تر 
از سفرهای غرب به شرق توسط 
بدن تحمل می‌شوند. این یعنی 
در حال حاضر، شرایط تیم ملی 
ما به مراتب بهتر از تیمی است 
که فرضاً قرار بود از غرب دنیا به 
سمت شرق حرکت کند و زمان 
کمتری برای به‌روز شدن نیاز 
دارد. معمولاً تیم‌ها برای اینکه 
این فرایند سازگاری )آداپتیشن( 
۱۰ تا  به‌درستی صورت بگیرد، 
۱۲روز زودتر به محل مسابقات 
می‌روند تا شرایط بدنی‌شان به 
ثبات برسد. البته از قبل از سفر 
هم کارهایی می‌توان انجام داد؛ 
مثاً اینکه بازیکنان از روزهای 
قبل، هر روز یک ساعت زودتر 
بیدار شوند و شب‌ها یک ساعت 
دیرتر بخوابند تا بدن کم‌کم 
آماده شود. یک‌سری داروها و 
مکمل‌های مجاز هم در طول 
سفر استفاده می‌شود که کادر 
پزشکی به‌خوبی روی آن نظارت 

داشته است.
زمان‌بندی پرواز چقدر 

به این فرایند کمک 
کرد؟ 

پرواز کاروان ایران شبانه 
بود و بازیکنان عملاً 

در  شب  طول  در 
حال سفر بودند که 
این موضوع کمک 
حت‌تر  ا ر د  کر
ر  د و  بند  ا بخو
مناسبی  زمان 
به مقصد برسند. 
کار علمی و بسیار 

خوبی که بلافاصله 

پس از ورود 
به  تیم 
مکزیک 
م  نجا ا
شد، قرار 
گرفتن بچه‌ها 
نور  معرض  در 
از  بود.  آفتاب 
نظر پزشکی، قرار 
گرفتن در معرض 
نور طبیعی روز، 
سرعت انطباق 
ساعت بیولوژیک 

بدن با افق جدید را بشدت بالا 
می‌برد. باید بگویم کادرفنی تیم 
ملی از حدود سه یا چهار ماه 
پیش، مدیریت بحث جت‌لگ 
را در برنامه‌های اصلی خود قرار 
داده بود. آنها حتی از یک مشاور 
و متخصص خواب خواستند که 
یک »فلو و پروتکل اختصاصی 
خواب« برای تیم طراحی کند. از 
طرفی اکثر بازیکنان ما لژیونر یا 
فوتبالیست‌های حرفه‌ای هستند 
که تجربه سفرهای بین‌المللی 
زیادی دارند و این موضوع به آنها 

کمک می‌کند که مشکلی جدی در 
این حوزه نداشته باشند.

 علاوه بر جت‌لگ، بحث 
بازی در سه شهر با سه 
ارتفاع متفاوت از سطح 

دریا و همچنین فشار روانی 
ناشی از صادر نشدن ویزا تا 
آخرین لحظات هم مطرح 
است. این موضوع چقدر 

نگران‌کننده است؟
 چالش ارتفاع و تنوع آب و هوایی، 
مشکلی است که همه تیم‌های 
حاضر در این جام با آن دست به 

گریبان هستند. در همین آمریکا 
و کانادا، چند ایالت بشدت سرد 
و چند ایالت بشدت گرم هستند 
و این مسافت‌ها وضعیت بدنی 
همه بازیکنان دنیا را تحت تأثیر 
قرار می‌دهد اما خوشبختانه یک 
امتیاز بزرگ برای ایران وجود دارد؛ 
فاصله محل کمپ ما در مکزیک 
تا محل برگزاری بازی‌هایمان 
در آمریکا زیر یک ساعت پرواز 
است! یعنی عملاً مشکل پروازهای 
طولانی درون‌تورنمنتی را نخواهیم 

داشت. 

چالش ارتفاع 
و تنوع آب و 

هوایی، مشکلی 
است که همه 

تیم‌های حاضر 
در این جام با 

آن دست به 
گریبان هستند

سؤال و جواب

محمدرضا رحیم‌پور
خبر‌نگار


